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(Kolozsvár.) Kolozsvárt a vasárnap 
politikailag izgalmas tárgyalások je- 

párt és a zsidó választási block ve- 
zérei beható tárgyalásokat folytat- 
tak, hogy összeállitsák pártjaik 
végleges jelölőlistáját. A nemzeti- 
parasztpártban aránylag simán men- 
tek a jelölések és a hivatalos listát 
ma délben fogják nyilvánosságra 
hozni. Megbizható értesüléseink sze- 
rint a nemzeti-parasztpárt listáján a 
következő nevek szerepelnek: Dr. 
Socol Aurel, dr. Haftiegan Emil, 
Porutiu Valentin, dr. Pop Jonel, dr. 
Florin Laurentiu, Richard Tuffli, 
Mihali Tivadar, A. T. Muresan dr., 
Chirila Victor, Moldovan Anton ipar- 
testületi elnök, Gavril Capusan és 
Delen Victorné. A listán szereplő 
nevek sorrendje nincs még meg- 
állapitva, mikor ezeket a sorokat 
irjuk. 

Szenif a béke a zsidó 
válaszfási blockban 

A zsidó választási block listája 
teljesen megváltozott. Az első lista, 
amelyen dr. Fischer Tivadar, dr. 
Marton Ernő, dr. Kohn Hilel, So- 
mogyi Miksa és Noszin Mór szere- 
peltek, nagy vihart váltott ki. Hosz- 
szas tárgyalások után sikerült meg- 
egyezni egy ujabb listában, amely 
dr. Fischer Tidavar és Somogyi 
Miksa áldozatkész lemondása utján 
jöhetett létre. Az uj lista, amely 
már a végleges, 
Sehwartz Jakab, dr. Marton Ernő, 
dr. Kohn Hilel, Noszin Mór és ár. 
Klein Miksa. Ezzel a listával megint 
szent a béke a zsidó választási 
blockban. 

A Magyar Páriban 
még csak mosí kez- 
dődik az igazi 65arc 

A magyarpárti jelölőlista körül 
még csak most kezdődik az igazi 
harc. A nelyi pártvezetőségnek 
ugyanis sikerült olyan listát össze- 
állitania, amely csak részben felel 
meg a kolozsvári magyar lakosság 
igényeinek és tényleg a listára való 
alkalmas jelöltek helyébe a ,Szé- 
telytársaság akarnokait hozták be. 

a sógorság, komaság révén az 
etókes elemek jórészét kiszoritot- 
hog a jelölőlistáról. Még szerencse, 

a jelöléssei elégedetlen magyarság 
a ytelen más komoly lista hiá- 

ban erre a listára szavazni és 
] a Székelytársaság- kiikkje ál- 
egy magyarpárti listába beengedett 
m két komoly városi 
lyebejuthat a városi tanácsba, ami 
öm önálló magyar lista mellett kü- 
enn kizártnak tekinthető. A sze- 

csétlen kézzel összeállitott jelölő- 
A miatt az elkeseredés akkora a 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 51. szám. 

gyében folyt le. A nemzeti-paraszt- 

a következő: 

y a nemzeti-parasztpárt és a 
ocialista-párt népszerüsége révén 

politikus 

magyarság komolyan gondolkozó 
elemei között, hogy - megbizható 
helyről nyert információnk szerint - 
memorandumot készülnek beadni a 
központi pártvezetőséghez, amely- 
ben a jelölőlista sürgős revideálását 
követelik. A memorandum felsorolja 
a helyi pártvezetőség összes bak- 
lövéseit és rámutat arra, hogy 
mennyi értékes és igazán használ- 
ható ember maradt ki a listából a 
két könyökkel törtető értéktelen 
akarnokok miatt. 

Jelölőlisia a fekerte 
ponfoz 

A Simon-féle jelölőlistát, amelyet 
oly féltve őrzött titok gyanánt ke- 
zelt dr. Simon, szombaton délben 
benyujtották a törvényszékhez. A 
lista jele a fekete pont. A sok 
handa-banda után a város lakosága, 
ha nem is várt sokat, de feltéte- 
lezte, hogy esetleg akad a listán 
egy-két sulyosabb név is, azonban 
most, hogy a lista nyilvánosságra 
került, komoly feltünést keltett, 
hogy annyi nagyhangu kijelentés 
után hogyan lehetett annyira szürke 
és könnyüfajsulyu listát összeálli- 
tani. A lista a következő harminc- 
hat nevet tartalmazza: 

Elkészültek a kolozsváripártok 
végleges jelölő 

A nemzeti-parasztpárt listáját ma délben hozzák nyilvánosságra. A zsidó 
block listáját teljesen átszervezték. Reviziót követeinek a Magyar Pártban 

Elénk korteskedés folyt vasárnap Kolozsváron 

listái 

Karsai János, Moldovan Teodor, 
Kocsis Ferenc, Albert Ferenc, Gyu- 
lay György, Simon Gligor, Szász 
András, Incze János, dr. Simon 
Sándor, dr. Hetco Aurél, dr. Giurgiu 
Joan, dr. Miclea Georghe, dr. Sta- 
tesca Angelo, Nagy József, Jepu- 
rean Victor, Cupsa Péter, Wert- 
heimer Miksa, Persa Gligor, Fekete 
András, Hirseh Hermann, Bari Jó- 
zsef, Pasca Joan, Ghila Nicolae, 
Tury Sándor, Rozsnyai Ferenc, Da- 
rida Mihail, Bagaméri János, Mol- 
dovan Juon, Csath Sándor, Tanta 
Stefan, Kaufmann Dávid, Muresan 
Juon, Arner Izsák, Kalapos József, 
Sas Nicolae és Cicudeanu Vasilie. 

Dálaszíásigyülések 
füzőlfózenekarral 

Vasárnap délelőtt több választási 
gyülést tartottak. A kartellben levő 
pártok az állomás előtt levő téren, 
a Széchenyi-téren és a Vágóhid-té- 
ren tartottak gyüléseket, a gyülé- 
sekre Kolozsvárt egész szokatlan 
módon a tüzóltózenekar csinnadratt- 
jával toborozták össze az utca né- 
pét. A Főtéren a román választási 
block is tartott választási gyülést, 
amely a szokásos külsőségek között 
zajlott le. 

MHetismétlőitek a mudridi anti- 
dinasztikus tüntetések 

(Madrid.) A spanyol fővárosban 
tegnap a megismétlődött tüntetése- 
ken tizenhárom embert letartóztat- 
tak. Az őrizetbe vettek között van 
a madridi egyetem egyik tanára és 
egy iró. A belügyminiszter lapjelen- 
tések szerint a minisztertanácstól 
utasitást kaptt arra, hogy a nem 
elég erélyt felmutatott és a tünte- 
tőkkel rokonszenvező rendőrtiszteket 

a szolgálatból fegyelmi uton távo- 
litsa el. A kormány lemondását cá- 
folják és alaptalanoknak minősitik 
a külföldi lapokban megjelent azon 
hirt is, hogy a király tfia, vagy 
unokaöccse javára vissza akarna 
lépni. A félhivatalos távirati iroda 
közlése szerint vidéken is helyreál- 
lott a rend. A választások időpont- 
ját egyelőre nem tüzik ki. 

Jobboldali kormányt 
alakitott Tardiecu 

Az uj kormány már meg is tartotta első miniszter- 
tanácsát 

(Páris.) Tardien vasárnap meg- 
alakitotta kormányát, melyben előző 
kormányának hat minisztere vesz 
részt. A miniszterelnök megtartotta 
magának a belügyminiszteri tárcát. 
Külügyminiszter Briand maradt és 
hadügyminiszter Maginot. Az uj kor- 
mány tulnyomóan jobboldali. A kor- 
mány 18 minisztere és 16 államtit- 
kára vasárnap délben megjelent az 
Elysée-palotában, ahol Doumergue 
elnök kezébe letették a hivatali es- 
küt. Ezután a kormány megtartotta 

az elnök jelenlétében első miniszter- 
tanácsát. Tardieu az Elyséeből tá- 
vozóban az ujságiróknak kijelentette, 
hogy az uj kormány szerdán áll a 

ciára kiküldötteit csütörtökön inditja 
utba. Tardieu vezetője lesz ezuttal 
is a francia delegációnak, de csak 
később utazik át Londonba. 

Politikai körökben nem jósolnak 
hosszu életet Tardieun kormányának 
és ugy vélik, hogy a baloldal rövi- 
desen megbuktatja. 

kamara elé s a londoni konferen- 

Luxusautó és autófaxi 
karambolja 

(Kolozsvár.) Vasárnap délelőtt a 
Hosszu-utca és Eötvös-utca sarkán 
összeütközött egy luxusautó az 55. 
számu autótaxival. Az összeütközés 
meglehetősen heves volt és mindkét 
gép sulyosan megrongálódott. Az 
autóban ülők testi épségében nem 
esett kár. 

Adóterrorellenes gyülések 
voltak vasárnap a fő- 

városban 
(Bukarest.) Vasárnap Bukarestben 

az orvosok, az ügyvédek, a keres- 
kedők és a háztulajdonosok gyülé- 
seket tartottak, amelyeken hevesen 
tiltakoatak az adókivető bizottságok 
tulkapásai ellen. A különböző érdek- 
képviseletek elhatározták, hogy de- 
putációkat menesztenek a pénzügy- 
miniszterhez és az adókivetések re- 
vizióját fogják követelni. 

Elmaradt 
[ 

Maniu és Vajda kolozs- 
y y 

vári találkozója 
(Kolozsvár.) Vajda belügyminiszter 

hazaérkezésével aktuálissá vált a 
kormány átszervezése és a tervek 
szerint vasárnap Maniu Vajdával ta- 
lálkozott volna Kolozsváron, hogy 
megbeszéljék a kormány átszerve- 
zését. A vasárnapi találkozó azon- 
ban elmaradt. Megbizható helyről 
nyert értesüléseink szerint a talál- 
kozó elmaradásának az az oka, hogy 
a kormány átszervezése a jövő hétre 
marad. Vajda belügyminiszter egy- 
előre Kolozsváron marad. Informá- 
cióink szerint Vajda mindaddig ma- 
rad Kolozsváron, mig Junian kinem 
válik véglegesen a kormányból. Ez 
pedig csak napok kérdése. Tény, 
hogy a kormány nem fogadta el 
az igazságügyminiszter lemondását, 
azonban ez csak egyszerü udvarias- 
sági ténykedés volt, mert Juniannak 
a kormányból való eltávolitása ha- 
tározott szándéka Maniunak. Junian 
bukása a közeli napokban várható. 

Számos választási peticiót 
utasítottak el 

(Bukarest.) A reviziós bizottság 
megkezdte a megyei választások 
ellen beadott peticiók tárgyalását. 
A bizottság számos peticiót utasitott 
el. A többek között elutasitották a 
nemzeti-parasztpártnak a Prahova 
és Buzau megyei választások ellen 
beadott peticióit is, ahol a liberáli- 
sok jutottak tulsulyba a megyei ta- 
nácsokban. 

Megtalálták azellopott kato- 
nai legyverek rejtekhelyét 

(Leipzig). A rendőrség két könnyü 
és egy nehéz gépfegyver kivételé- 
vel az összes ellopott fegyverek és 
gépfegyverek rejtekhelyeit megta- 
lálta s visszaszolgáltatta a katonai 
kincstárnak. 
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: Hogyan kell eljárni 
a háztulajdonosoknak a bér- 

különbözet felvételénél 
Az eljárás ugy a biróságaál, pénzügy- 

igazgatóságnál, valamiat a városnál 
feljesen bélyeg- és dijmenies 

(Kolozsvár.) A pénzügyminiszté- 
rium körrendelettel fordult az egyes 
pénzügyigazgatóságokhoz, hogy az 
1929 évi április 18i „A lakbér- 
leti szerződések meghosszabbitásáról 
szóló törvény" 7-ik szakasza értel- 
mében fizessék ki a birói hatóságok 
által a nyugdijasok és köztisztviselő 
bérlők bérlete után megállapitott 
nyolcszoros bérkülönbözetet. 
Az egyes pénzügyigazgatóságok 

felhivást is intéztek az érdekelt ház- 
tulajdonosokhoz, hogy a bérkülön- 
bözet felvétele iránti kérést nyujt- 
sák be. 
A kérvényhez csatolandó a jog- 

erősségi záradékkal ellátott birói 
itélet és egy hatósági bizonyitvány 
arról, hogy. a nyugdijas, vagy köz- 
tisztviselő bérlő még mindig a kér- 
déses lakásban lakik. 
A kolozsvári háztulajdonosok szö- 

vetsége eljárt ugy a helybeli vá- 
rosi járásbiróság vezetőjénél, vala- 
mint a pénzügyigazgatóságnál és a 
város polgármestereinél, ahol hivat- 
kozással az 1929. évi lakbérleti 
törvény 11. szakaszára, kérte, hogy 
az eljárás bélyegmentes és soron- 
kivüli legyen. 
A városi járásbiróság vezetője 

kijelentette, hogy az itélet másola- 
tát hivatalos órák alatt kérvény 
nélkül is megkapják az érdekelt 
háztulajdonosok. A jogerősségiszán- 
dék azonnal rá lesz vezetve az ité- 
letre. 
A polgármester pedig utasitotta 

a kerületi kapitányságokat, hogy a 
háztulajdonosok által igényelt bizo- 
nyitványokat bélyeg- és dijmente- 
sen, soronkivül adják ki. 
A pénzügyigazgató hasonlóképen 

kijelentette, hogy a lakbérleti tör- 
vény értelmében a hoz á beadandó 
kérvények bélyegmentesek és igére. 
tet tett arra nézve, hogy a kiuta- 
lásokat sürgősen folyósitani fogja. 

Tekintettel arra, hogy a lakbér- 
leti törvény 7. szakasza szerint a 
bérkülönbözet 1980. január és már 
cius között veendő fel, illetve uta- 
landó ki, tanácsos, hogyha minden 
háztulajdonos, akiknek részére bér 
külömbözetet állapitott meg a járás- 
biróság, a bérkülömbözet felvétele 
iránti kérést sürgősen benyujtsa. 

Megemlitjük még azt, hogy akik 
a bérkülömbözetet kézhez akarják 
kapni, kötelesek igazolni azt, hogy 
a mult évre adóhátralékuk nincsen, 
ellenesetben a bérkülömbözetet az 

tegjobb eyármányu 
vartőgépekkerés pur.K 

havi részletre is kaphatók. 

Mindenféle gépalka részek raktáron, 

Javitásokat 
felelősség mellett vállal. 

Asztalos, Sír. H. Jorát 2. 
zündoppmotorkerékpárok raktáron 

......... 

...... 

Corsó flmszinház 

adók törlesztésére forditják. Ez eset- 
ben is szükség van azonban a kér 
vényre. 
Az eljáráshoz szükséges okmá- 

nyokat és kérvényeket a Kolozs- 
vári Háztulajdonosok Szövetségének 

Megakadt a munka 
a koloszsvári városácszán 

(Kolozsvár.) A kolozsvári városhá- 
zán furcsa állapotok uralkodnak. 
Az állandó választmány dr. Simon 
kiválása óta nem hozhat határoza- 
tokat, miután nincsen meg a köz- 
igazgatási törvény által megkivánt 
létszáma és az interimár bizottságot 
pedig mai napig sem nevezték ki, 
hanem mindössze előterjesztést tet- 
tek a kormánynak arra, hogy kiket 
lehetne kinevezni ebbe a bizottságba. 
Az interimár bizottság kinevezéséig 

irodája (Szentegyház utca 5 szám, 
III. emelet) dijmentesen késziti el. 
A Kolozsvári Háztulajdonosok 

Szövetsége megbizásából : 
- Bartha Ignác dr. sk. 

főtitkár. 

a városháza ügymenete teljesen 
megakadt és halomszámra gyülnek 
fel a különböző akták, amelyek ta- / 
nácsi határozatra várnak és ame- 
lyeket tanácsi határozat nélkül elin- 
tézni nem lehet. A kolozsvári pártok 
vezetői sürgős előterjesztést tettek, 
hogy a kormány még a mai nap 
folyamán nevezze ki az interimár 
bizottságot, hogy a városházi ügy- 
menet teljesen meg ne akadjon. 

A fogyasszíás érdekében 
normaliszálni fogja a kormány 

a földgászárakai 

Nem bizonyos, 6o0ogy lesz-e földgyázmonopóliunn 

(Kolozsvár.) Jelentettük, hogy a 
kormány az erdélyi földgáz kérdés 
végleges rendezése céljából törvényt 
keszit elő, amellyel a földgázat ál- 
lami monopólnmmá kivánja nyilvá- 
nitani. A törvénytervezetnek, amint 
azt jeleztük, már a parlament elé 
kellett volna kerülni. A törvény 
azonban nem készült el, illetve a 
parlament elé való terjesztése nem 
történt meg, mert a kormány több 
oknál fogva nem tartotta alkalmas- 
nak eddig az időt arra, hogy a föld- 
gaz törvénytervezetet a parlament 

elé terjessze. Ez azonban nem je- 
lenti azt, hogy a földgáz-ügy vég- 
leges megoldásának kérdését le- 
venné a napirendről. 
A kormány elhatározott szándéka, 

hogy a földgáz árát a fogyasztás 
érdekében normalizálja és éppen 
ezért nem ragaszkodik egy bizonyos 
megoldáshoz. Egyelőre az sem biz- 
tos, hogy a rendezés törvényhozási 
uton történik meg és igy arról sem 
lehet szó, hogy a földgáz monopo- 
lizálása már befejezett tény lenne. 

Nagyiermelőnek minősileffek 
minden moforikus erővpel dol- 
goszó üszemel acsz uj forgalmi 

adóförvény érfelmében 

Akkor is nagyüzem, 6a 10 munkásnál kisebb 
léiszámmal dolgozik 

(Kolozsvár.) A pénzügyminiszté- 
rium a forgalmi és fényüzési adó 
fizetésére vonatkozólag két ujabb 
rendeletet adott ki. Az egyik ren- 
delet a törvény által előirt Registru 
Special és az adóbefizetési jegyzék 
(borderou) kitöltéséről intézkedik, a 
másik rendelet pedig a kistermelők 
által átalányban fizetendő forgalmi 
és fényüzési adó kivetésére ad uta- 
sitásokat. 

A kisíermelők for- 
galmi és fényüzési 
adója 

A forgalmi és fényüzési adótör- 
vény 9. cikke szerint a kistermelők 
forgalmi és fényüzési adóját 

két évre állapitják meg évi átalány- 
ban. 

Az adóátalány megállapitása a vál- 
lalat kapacitása, természete, a ter- 
mékek minősége és más hasonló 
vállalatokkal történő összehason- 

Carmenm mozgó 

. 

litás alapján történik. Ezen átalány 
megállapitása az egyenesadók ki- 
vetése után fog megtörténni az 
adóköteles nyilatkozata alapján. 
Természetesen a törvény értelmében 

az adóalap nem lehet kisebb, mint 
az adóköteles egyenesadó alá eső 

tiszta jövedelmének ötszöröse. 

A részvénytársaságok és szövet- 
kezetek még akkor sem tekinthetők 
kistermelőknek, hogyha tiz munkás- 
nál kisebb munkáslétszámmal és 
mindenféle energiaberendezés nélkül 
dolgoznak is. Ezek az adót a számla 
végösszege szerint kötelesek fizetni. 

A kistermelők nem kötelesek vezetni 

a törvény 7. cikkében előirt speciá- 
lis regisztert. 

Ha egy vállalat energiaberendezés- 

sel rendelkezik, nem tekintendő kis- 
termelőnek. 

Csak javitással foglalkozó kézmüve- 
sek, vagy azok a kézmüvesek, akik 

HUlraarniaa 

fényüzési adó alá. 

Oluj- Kolozsvár, március 1 

nem rendelkeznek a cikk teljes el. 

készitéséhez szükséges mühellyel 

nem tekintendők kis termelőknek é 
mint ilyenek nem esnek forgalm

i és 

Az adó megállapitásáig a kister. 
melők ideiglenésen az 100. évre az 
előző évek megállapitásai szerint 
fizetik az adót. A malmokra vonat 
kozólag a rendelet szerint nem egz. 
közlendő semmiféle adókivetés, mert 
ezekre vonatkozólag speciális intéz. 
kedéseket fog kiadni a pénzügy. 
minisztérium. 

e 

HETI MÚŰSOR 
Hétfőn este háromnegyed 9 órakor: Huzi 

rá cigány. Operette ujdonság negyed. 
szer. Napi bérlet 30. szám, C. Soro. 
zatszám 283. 

Kedden este 9-kor: Hushagyó keddi vi 
dám kabaré és tavaszi divatrevü 
sorsolással. Ujdonságok: I. Szán. 
tás után. II. Szeparé. III. A sav, 
Ezenkivül: Magánszámok, trélak, 
táncok. Kondor Ibolya, Betegh 
Bébi, Solthy, Tompa, Íhász föllé. 
pésével. A tavaszi divatrevü ke- 
retében rengeteg értékes nyere- 
ménytárgyat sorsolnak ki. Többek 
kőzött 4 legujabb divatu Yvette 
selyemből készült tavaszi női toi- 
lettet. Uj kalap-kreációkat, eipő- 
ket, selyemnyakkendőket, gramo- 
fon lemezeket, mandolint stb. sth. 
Sorsjegy nincs. A belépőjegy maga 
a sorsjegy. Bérletszünet. Sorozat 
szám 284. 
este 8 és háromnegyedker. 
Juliusi éjszaka. Hunyadi Sándor 
nak, a budapesti Vigszinházban 
igen nagy sikert aratott darabja, 
Ujdonság, először. Poór Lilivel, 
Marsi Gzivel, Szentgyörgyi Má- 
riával. Premiére bérleit 38. szám. 
Sorozatszám 235. 

Csütörtök este 8 és háromnegyedker: 
Juliusi éjszaka. Ujdonság 2-odszorn. 
Napi bérlet 81. szám. A. Sorozat- 
szám 236. 

Pénteken tőrvényes 
adás nincs. 

Szombaton délután fél 8.kor: I. Kolozs- 
vári bál. II. Liszt Ferenc. IIL. 
Csokonay halála. Ifjusági előadás 
nagyon ocsó helyárakkal. Beve- 
zető előadást tart: Kuncz Aladár. 
Sorozatszám 237. 

Szombaton este 9-kor: Huzd rá cigány. 
Operette-ujdonság 5-ödször. Bér- 
letszünetben. Sorozatszám 288. 

Szerdán 

szünet nap. Elő- 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Hétiőn kettős műsor, Szenzációs premiére. 

I. Hat szép lány szállást keres. Vig 
játek 8 telvonasban. Kolozsvárott elő- 
ször. Premiére, Jenny Jugo, Verebes 
Ernő. II, Gaucho. Douglas Fairbanks 
leghatalmasabb alkotása. Előadások 
kezdete: 8-kor és félhatkor. Helyá- 
rak: 30, 20 és 10 lei. 

Kedden 3-kor és félhatkor: I. Hat szép 
lány szállást keres. II. Gaucho. 

Szerdán 8-kor és félhatkor: I. Hat szép 
lány szállást keres. II. Gaucho. 

Csütörtökön uj kettős müsor: I. Két sze- 
rető. 10 felvonásos dráma. Bánk! 
Vilmával és Ronald Colmannal. II 
Sport őrület. Vigjáták 7 felvonásban 
Főszereplő: Monty Banks. Előadá- 
sok kezdete: 3-kor és félhatko! 
Helyárak: 830, 20 és 10 lei 

Pénteken törvényes szünet nap, előadás 
nincs. 

Szombaton Kolozsvárott utoljára 5 és / 
órakor. I. Két szerető. II Sport őrű 
let (Monty Banke). 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: A fekel 
taifun. Izgalmas kalandortőrténet. Hel" 

árak: 10, 15 és 20 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULÁ 

Select mozgó 

Szenzációs premier 

Colotte 
Ragyogó szalonvigjáték 

Fősz.: Carmen Boni, Hans Junkermann 

Csodálatos felvételü világülm a téli 

Ezenkivül 

Feöőér Sfadion 

olimpiászról 

I. Élő Solíftesf 
Tolstoi Leo regénye filmen 

Monumentális dráma 10 felvonásban 

Fősz,: Pudowkin és Mária Jakobini 

I. Gyáva 66ős 
vigjáték 8 felv. Harold Loyd-dal 

2 hatalmas film 3 órás előadás 18 felv. Szenzációs repr.z 

A végyzet 
Szenvedélyes dráma 

Feszereplők: 

Gretá Garbo, John Gilbert, 
Lewis Stone, D. Sebastian 

Szenzációs premier 

Maman Colibri 
Henry Bataille regénye filmen 
Joe May rendezésében 

kKéőszerepben: 
Maria Fakobini, Franz Lederef, 

Jean Dax, Melene Hallier 



el- 
lyel, 

1i és 

ster. 

eaz 

rint 

nat- 

esz- (Kolozsvár.) Március első vasár- 
nert napján verőfényes, kellemes idő- 
itéz járaásban az egész országban lehe- 
ügy- tővé tette a futballtréninget. Kolozs- 

váron egyelőre csak a játékosok 
tréniroztak, Nagyváradon már a csa- 
atok is, Temesváron és Aradon 

Z kommplott bajnoki forduló került el- 
döntésre a következő eredményekkel : 

Arai. AAC-Hakoah 5:8 (4:1). Biró 
Oravetz. Góllövők Puskás (2), Auer, 

Huzi Duffner, Zsiga, illetve Weigel (2) és 
Glancz. 
AMTE-Tricolor 2:1 (1:0). Biró 

div. pálffy. A gólokat Tóth (2) és Pa- 
trevü jasthy rugták. - 
Szán. 
tSsav, ATE-Banatul 3:1 (1:1). Fritz 3 
rélabk gólt lőtt, a vigaszgólt Ökrös szerezte 
ete meg. 
le áloria CFR-Olimpia 7.0 (4:0). 

Bali (5), Igznat és Marianu osztoz- 
kodtak a gólokon. Biró Matusz. 

Temesvár. TAC-Hajduk 2:0 (0:0) 

tyere- 
öbbek 
(vette 
5i toi- 
eipo- Biró Danciu. Kelemen és Stanga 

nevéhez füződik a góllövés dicsősége. 
maga UDR-Kadima 1:0 (0:0). Biró Falb. 
roz2at A gólt Morarescu szerezte meg. 

TME -Politechnica 2:0 (2:0). Pal- 
mer és Stockschláger a munkás- 
csapat góllövői. 

dkor: 

ndor- 
ázban 
rabja, 
ilvel Kinizsi-Rapid 5.2 (3:2). Biró Gal- 
i Má- góczy Lotter (2), Várallyai, Adamo- 
szán vics és Zelenák osztozkodtak a gó- 

okon, a Rapid részéről Irmiac és 
Vitye eredményesek. 

Zsombolya. Banatul (Temesvár)- 
ZsSE 7:1 (2:1) 
elarvárad. NAC-Makkabea 7:0 

-
 

dkor: 
dszon 
rozat- 

Elő- 

olozs- 
. II. 
lőadás 
Beve- 
ladár. 

Törekvés-Crisana 7:1 (2:1). 

Külföldi eredmények 
Budapest. Hungária-III. kerület 

81. Ferencváros -Somogy 6:2 (1:1). 
A meccs első gólját Pesovnik lövi, 
e elut egyenlit. Szünet után el- 

) a 
Takács 

igány. 
. Bél 
238. 

ORA: 

miére, 
. Vig- 
tt elő- 

kaposváriak puskapora és 
II. (2), Tánzer, Toldi és Ko- 

erebes ut góljai utat találnak hálójukba. 
bankls Végül Somogy szépit az eredmé- 
dásek nyen. 10.000 néző. 
elya 

Ujpest-Pécs Baranya 6:0 (8:0). 
etkügnyon győz P. Szabó (2), 
áljtvalt pitz és Iványi (öngól) 

Bocskay-Kispest 2:0. 

szép 
. 

t szép 

st sze- 

Bán Szeged. Budai 11-Bástya 3.2. 
agy ; 

15sban gy meglepetés. 
lőadá- Miskolc. Attila-Nemzeti 2.0. A 

emzeti lecsuszott az utolsó helyre. 
Bécsi 1 ja ii utballeredmények: Austria 

1atkol 

lőadás 

és 8:4 (3:0). Vienna-WAC 4.2 
rt őrt- 1). Admira -Hertha 3:2 (1:1). 

t acker 2:2 (0:1). Kri- 
fele oah 3:1 (1:0). Vorwarts 

pnau 2.2. BAC-Weisse 11 6:0. 
an-Moravia 2:1. Victoria- 
gthot 80. Liebertas -Simmering 

ULÁ 
az 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház! 

Temesvárt és Aradom már feljes 
bajnoki fordulót játszottak 

Frankiurt. Olaszország-Németor- 
szág 2:0 (0:0). 
Berlin. Bárány István dr. a Luna- 
parkban tartott uszóversenyen 100 
méteren 59.8 mp. alatt győzött 
Schubert ellen (1. 01.2 mp.), 200 

méteren pedig 2 p, 17.8 mp. ujre- 
korddal verte ugyancsak Schubertet. 

A magyar prolibajsokság állása : 
1. Ujpest 13 9 2 1 48:18 23 
2. Ferencváros 12 9 2 1 44:13 20 
3. Hungária 12 7 3 2 383:17 17 
4. Bocskay 14 5 5 4 24:23 15 
5. Bástya 14 6 2 6 32:31 14 
6. III. ker. 14 5 4 5 21:25 14 
7. Budai 11i 13 4 5 4 21:15 13 
8. Kispest 14 4 5 5 12:21 13 
9. P. Baranya 14 2 5 7 15:33 9 

10. Attila 14 2 4 8 183:24 8 
11. Somogy 14 1 6 7 15:37 8 
12. Nemzeti 14 3 2 9 11:32 8 

A romániai utak rendbehozására 
vállalkozik a „Gemeral Motors 
az autóbuszforgalom kon- 

(Bukarest.) Még emlékezetes az a 
hatalmas kölcsönajánlat, amelyet az 
amerikai Ford Müvek tett a kor- 
mánynak az elmult évben. A köl- 
csön feltételei és részletei akkor 
nem jutottak nyilvánosságra, vala- 
mint az sem, hogy a tárgyalások 
miért hiusultak meg. Most, amint a 
Kolozsváron megjelenő „Consum' 
értesül, a másik hatalmas amerikai 
autókonszern, a General Motors tett 
ajánlatot a Casa Autonoma a Dru- 
murilor utján a kormánynak. Ez az 
ajánlat az országutak és bizonyos 
vicinálisutak ujjáépitésére, illetve 
rendbehozására vonatkozik, amire 
az esetben kötelezné magát az ame- 
rikai társaság, ha a kormánytól az 
országuti autóbuszforgalom lebonyo- 
litására monopolszerüű koncessziót 
kapna. Az ajánlat kiterjed arra is, 

ranzza cessziójáért 
hogy amennyiben a koncessziót a 
General Motors megkapja, ugy a je- 
lenleg érvényben levő koncessziókat 
átveszi, illetve a koncessziótulajdo- 
nosokat kártalanitja. A General Mo- 
tors hatalmas karosszérigyárat álli- 
tana fel az országban és csak a 
sasszéket importálná. Amint értesü- 
lünk, ezzel az ajánlattal van kap- 
csolatban Romelly vezérigazgatónak, 
a General Motors Export Corporation 
alelnökének romániai látogatása is. 
Beavatottak szerint, hasonló ajánla- 
tot nyujtott be az Astra S. A. is, 
amely a Skoda Müvek bekapcsolá- 
sával ugyancsak karosszéria- gyárat 
állitana fel az országban és 4000 
sasszét importálna, hogy az ország- 
uti autóbuszforgalom teljes hálózatát 
a koncesszió elnyerése esetén ki- 
épitse. 

. . . -.-.—-.-.-...-. 

Százharminchét emberélet forog 
veszélyben a leszakadt 

jégtáblákon 
(Berlin.) Moszkvai jelentés sze- 

rint a Kaspi-tengeren megindult jég- 
zajlásban a partról leszakadt jég- 
táblákon 187 halász a tenger kö- 
zepe felé sodródott. A mentőhajók 

emonr 

a nagy jégzajlásban csak lassan 
tudnak előrehaladni megmentésükre. 
Eddig még egy halászt sem sikerült 
megmenteni. 

Olcsóbb leff a sör! 
(Kolozsvár). A sörgyárak hosszas 

megszéléseket folytattak a vendég- 
lősök országos szövetségével, mely- 
nek során behatóan megtárgyalták 
mindazon körülményeket, melyek a 
sör fogyasztásában tapasztalt visz- 
szaesést előidézték. Ezen tárgyalá- 
sok során is ujból megállapitást 
nyert, hogy az ismételt sőradó eme- 
lés és a mult évben életbeléptetett 
,Brevet taxák" oly lényegesen drá- 
gitották a sör árát, hogy a nehéz 
gazdasági viszonyok miatt is a sör- 
fogyasztás jelentékenyen visszaesett. 
Ugy a sörgyárak, mint a ven- 

déglősök ismételten előterjesztést 
tettek a kormánynak a magas sör- 
adó és az elviselhetetlen taxák le- 
szállitása iránt, rámutatván min- 
denkor arra, hogy a sörnek ilyen 
módon való drágitása nemcsak a 
közönséget fosztja meg a sör élve- 
zetétől, de az államnak és különö- 

Magyar 

sen a mezőgazdaságnak is érzékeny 
károkat okoz. 

Miután ezen eljárásuk eredmény- 
telennek mutatkozik, a sörgyárak a 
vendéglősökkel egyetértve, az ipa- 
ruk megmentése érdekében messze- 
menő áldozatok árán is elhatároz- 
ták a sörárak leszállitását, megál- 
lapodván abban, hogy a rendes vi- 
lágos sör árát március hó 15-től 
kezdődően általában poharankint 10 
lejjel fogják árusitani. A nagyobb 
költséggel fenntartott első osztályu 
luxus vendéglőknek joguk van 1 
lej felárat számitani. 
A sörárak az egyes vendéglőkben 
láthatóan lesznek kifüggesztve oly 
módon, hogy a közönség az árak 
pontos betartását ellenőrizhesse. A 
sörgyárak továbbra is mindent el 
fognak követni a söripart és az 
italmérési üzletet terhelő elviselhe- 
tetlen taxák leszállitása érdekében. 

ez 

Szinhaz 

3 oldal 

FIGYELEM! nUZzÁS! 

A SZANATÓRIUM SORS8- 
JÁTÉK HUZÁSA. Értesitjülk 
a T. közönséget, hogy a Sza- 
natórium-sorsjáték f. évi feb- 
ruár hó 26-áról elhalasztott 
huzását f. évi március 9-12. 
én tartjuk meg a belügymi- 
nisztérium rendelete értelmé- 
ben. A ki nem huzott sors- 
jegyek a következő huzásokra 
is érvényesek. Sorsjegyeladás 
naponként a huzás ideje alatt 
is a sorsjegyirodában, Cluj, 
Str. Regina Maria 84. sz. alatt 
és bizományosoknál. 

SZANATÓRIUMSORSJEGY 
BIZOTTSÁG 

Holnap döntenek a hitelezők 
a Mártonily Testvérek et Co. 
sorsa felett. Mártontfy Testvérek 
4 Co. kolozsvári cég kényszeregyez- 
sége ügyében a törvényszék már- 
eius 4-re tüzte ki a hitelezők érte- 
kezletét. 

Figyelmeztetés! A tévedések elke- 
rülése véget: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utea 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany csiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

Nagy ünneplésben részesítik 
Masaryk elnőköt 

(Praga). Masaryk elnök 80. szü- 
letésnapjának ünnepségei ma kez- 
dődtek Prágaban. 

Végetért a kisantant diák- 
kongresszus 

(Prága). A kisantant diákkongresz- 
szusa véget ért. A külföldi diákok 
elutaztak Brünn és környékének 
megtekintésére. 

Ghandi átadta ultimátumát 
az indiai alkírálynak 

(London). A Daily Herald achma- 
dabadi jelentése szerint Chandi át- 
adtaultimátumátázindiai alkirálynak 

Gyászemlékünnepély Ebert 
elnök halálának őtödik év- 

iordulóján 
(Berlin). Ebert volt köztársasági 

elnök halálának ötödik évfordulóján 
tartott emlékünnepélyen Loebe, a 
birodalmi gyűlés elnöke mondott 
beszédet. 

Kilosztották a moszkvai 
történelmi műzeumot 

(Berlin). A moszkvai történelmi 
múzeumból több gyüjtemény számos 
értékes darabját ellopták. A ható- 
ságok kutatnak a tolvajok után. 

Az olasz jegybank leszálli- 
tolta a kamatlábat 

(Róma). Az olasz jegybank a le- 
számitolási kamatlábat hat és fél 
százalékra szállitotta le. 

2 szenzációl 3 órás előadás, 16 felv. 
I. Sangai 

k (Véres kelet) 
Fő alandor dráma 8 felvonásban 

sSzerepben Amnna May Wong 
Yrna Loy, Heila Hyams 

I. Egy éj Ccondonban 
F vigjáték 8 felvoná.ban 
őszerepben : Liian Harvey 

l Mozielőadás Szenzációs uj kettős műsor 

I. Haf szép lány 
szállási keres 

vigjáték 8 felvonásban 
Főszerepben : Jenny Jugo, Verebes Ernő 

II. Gauco 
Főszerepben; Douglas Fairbanks 
Előadások 8 és fél 6 órakor 

Szinielőadás 

Huzd m, igány ! 

Este háromnegyed 9 órakor 

OperaésN.Szinh. 
Hétfőn március 3.án 

Rigoletto 
6. Jonrenieil 

világhires orosz baritonista vendégjátéka 
opera 4 felvonásban Werditől 

Kezdete fél 9 órakor 



március 2-án 
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Kogaadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, az adókivető bizottságok 
előtt már a családi ügyek is szóba 
kerülnek. 
- Hogy-hogy ? 
- Egy kereskedő az adókivető bi- 

zottság elnökének azt magyarázza, 
hogy minden áron meg kell hagyni 
a tavalyi adóalapot, mert a keresettel 
nagy bajok vannak. A bajok annyira 
nagyok, hogy kénytelen volt elválni a 
feleségétől. 

„De miért kellett elválni ? - kérdi 
csodálkozva az elnök." 

„Mert kevés a kereset." 
,De hiszen az adóvallomása szerint 

az előző évben sem keresett többet." 
„Az más, - mondta a kereskedő, 

- akkor még volt a hozományból." 
- Mi a véleménye arról, hogy a 

kolozsvári tőzsdéhez nem akadtak al- 
kuszók és ujsághirdetés utján akar- 
nak jelentkezőket keresni ehhez az 
állitólag kitünő jövedelmezhető pozi- 
cióhoz. 
- Eszembe jut erről az az eset, 

mikor a házasságközvetitő kapacitált 
egy vőlegényjelöltet : 

„Mondja kérem, hát miért nem 
akarja elvenni a Schwartz leanyát, 
amikor annak hatzázezer lej hozo- 
mánya van ? 

„Elvenném én, - mondja a vőle- 
gényjelölt, - de attól félek, hogy 
majd, nekem kell a nőt eltartani." 
- Szóval az alkuszjelöltek is attól 

tartanak, hogy végül nekik kellene 
eltartani a kolozsvári tőzsdét ? 
- Ebben maradunk. 

eattez 

Tagadhatatlan, hogy Európa- 
szerte gazdasági válság van, 
azonban a romániai gazdasági vál- 
ságnak speciális okai is vannak és 
ezeknek felismerése a gazdasági 
élet minden tényezőjének annál 
inkább érdeke, mert a válság helyi 
tünetein csak a kérdés alapos is- 
merete mellett lehet segiteni. A 
„,Consum közgazdasági ujság min- 
den száma a gazdasági élet egész 
területén történt eseményekről be- 
számol és összefoglaló hü tükrét 
adja minden hét pénzügyi, ipari 
és kereskedelmi eseményeinek. Most 
például, a pénzintézeti és vállalati 
mérlegek nyilvánosságrahozatala idején 
objektiv bonckés alá veszi minden 
vállalat mérlegét és a laikus is be- 
tekinthet az egyes vállalatok üzlet- 
vezetésébe és megállapithatja az 
egyes pénzintézetek és vállalatok 
honitását és megbizhatósági fokát. 
Az árupiacról szóló beszámolók 
minden héten ugy a külföldi, mint 
a belföldi piaci árak változásait 
közlik a vas, a fa, a textil, a gya- 
pot, a vegyipar, füszer stb. szak- 
máiról. Tiz esztendő óta ezért vált 
nélkülözhetetlenné a ,Consum" min- 
den üzletember számára. Olvassa a 

megjelent legujabb 
számot és kérjen mutatványszámot 
a „Consum" kiadóbivatalától, Cluj, 
Postafiók 127.. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
allandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

MAI VILAG 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
Kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

világos 15 méter hosszu helyiség mü- 
helynek, müteremnek kiadó. Hosszu-u. 26. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő : 

MKézileányt felveszek. Salon Iréne, 
Deák Ferenc-utca 1. 

Miadó Széchenyi-tér 39. szám alatt 

egy üzlethelyiség azonnalra és egy üz- 

lethelyiség májusra. Háztulajdonos. 

Egy alig használt kétsoros öltöny eladó. 
Lőb szabónál, Cimbalom-u. 

Eladó 
egy lehér hálószoba-berendezés, 

egy antik háló, ebédlőberendezés, 

háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Pianino eladó! 
Cim a kiadóhivatalban. 

Cluj-Kolozsvár. 

mellevári szobaféstő és mázoló a 
szakmába vágó megrendeléseket gyorsan 
és jutányosan eszközöl. Timár-u. 7. 

Mutyabarátok figyelmébe! Ol- 
vasta már az Athenaeum füzetek 9-10. 
számát? Cime: „Az én kutyám". Minden 
benne van, amit hü barátunkról, a kutya 
gondozásáról, táplálásáról, neveléséről tud- 
nunk kell. Gyönyörü illusztrációk. Ára 62 
lej. Kapható Lepage könyvkereskedésben, 

Küldje be az árát bélye- 
Lepage íranko küldi. gekben és 

Utolsó heteki!i! 
A GLORA kötöttárugyár gyártmá- 
nyainak teljes elárusitása joval a 

Gyári áron alul 

Haisnyák................. Lei 20 
Mellények, poulloverek .... , H69 

és az itt fel nem sorolt cikkek eláru- 
sitása csak március H5-ig! 

Sír. Memorandului (v. Unió-utca) 4. 

Egy fliatalember lakást, többen 
kosztot kaphatnak. Str. Bukovina 24. Vasut 
közelében. 

HEladó egy büffépult márványlappal és 
állvánnyal. Szilágyi Sándor bodegájában, 
Bólyai-utca. 

Mivatásos főzőiskolai tanitónőnél házi 
koszt kapható kihordásra. Tordai-ut 3. 

Figyelem! 
Stern Mohn ciípőáruházban 

Clnj, Regina Maria 5. sz. 
megicpő olcsó arak: 

Gyermek komót cipők .... 440 Leitől 
Gyermek magas cipők .... 25, 
Női komót cipők 
Női kivágott 

Eladó egy 8 üléses Itela-gyártmányu 
személyautomobil. Radák-u. 7. ; 

Mareconi János cipészmesternél, Cluj, 
Vajda-u. 3., mindenféle rendelések és javi- 
tások jutányosan és pontosan eszközöltet- 
nek. 

Bőröndök 
anutókofferek készitését és ja- 

vitását pontcsan vállalom 

vARGA, Ferenc József-ut 59. 

Főzők emencéket legolcsóbban kap- 
hat Schwartz bádogosnál, Dácia (Radák-u.) 
5. szám. 

28 l-jért 1 liter tiszta, prima bor kap- 
ható Strada Saguna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Férfidiívat és fehérnemüek iadady- 
cégnél elsőrendü minőségben, olcsón be- 
szerezhetők! Piata Unirii 15. 

Egy péküzlet és mühely kiadó. Monos- 
tori ut 76. 

Egy négy kőzépiskolát végzett, négy 
nyelven beszélő (romaán, magyar, nemet és 
orosz), katonavisel fiatalember bármilyen 

áállást vagy munkát kér a ószivű emberek- 
től. Cim: Lyceum-nyomda, Teszler. 

szobafestő minták jutányos áron 
kölcsönbe veheők. Drágan, Zápolya u. 15. 

sáro 
/ 

Női divat 
i divatkülönle égek - Szabó Jand divetkülönlekességot, nagy 

dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Gólya- Áruház női divat különlegességek 
nagyáruháza. Cal. Regele 

Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon; 9-57. 

Férfi divat 
i utóda Boschán Géza. 

Neumana M. M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

. ia Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Könyv- papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alhert antiauariuna és nyomdai 
munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér)1. 

Cepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzmüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Olvassa és ferjessze a „MAI UVICAÁG"-ot 

Szóőrmeáru 
Mártonffy Testvérek és Társa szörmeáru- 
szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 
20. Teleton: 10-25. 

Drogueria 
„Royal'-drogueria és 

RózsaM. illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Edény- ilveg 
: konyhatfelszerelési cik- Moskovits és Társa konyhalelszerelési aik 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

ötött-szövöttáru 
Blati kötött, s szeyott, árak eyári 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

................. 

Asszonyok réme 

halnunk, egyikünk sem kerülheti 

1 rohant ki a házakból. 

s 4. Cluj-Kolozsvár, márciu 

Irta Otto Wurm 
(e2 

- Mindenütt azt mondták, hog 
mi szegény hajóslegényeket fosztot. 
tunk ki. Menthetetlenül meg kell 

azt el! 
- Hogy tudnánk másképpen el. 

fogni Billt? - kiáltá a detektiv 
dühösen. - Előre. Nemsokára 10 
óra lesz már. Tehát itt az ideje, ne 
habozzatok sokáig, hanem menjetek 
a Duna-csatornához sétálni. 
A leányok nagy zokogásban tör. 

tek ki. Végre belátták, hogy a to. 
vább való vonakodás mit sem hasz. 
nál. Kétségbeesve hagyták el a 
korcsmát, hogy felfogásuk szerint a 
halálba rohanjanak. 

Ismét nagy köd borult a Dunára, 
de nem olyan sürü, mint az utóbbi 
napokban. Mindamellett a rendőrök 
megismerhették azon hölgyeket, kik 
most a parton fel és alá sétálgattak, 

Minden néma volt, semmi gyanu. 
sat nem láthattak. 
Tizenegy óra volt azon idő, mi: 

dőn a matrózoknak a korcsmából 
vissza kellett térniök. 

Hallani lehetett a távolban orui. 
tozó részegeket. Nem is tartott so- 
káig, mig ezek karonfogva a part 
hoz értek. 

Természetesen a hajóslegények 
meglátták a sétálgató leányokat, 
akikhez nehány szemtelen szót in- 
téztek, de azok rájuk sem hederi 
tettek. 
Miuután a legények elmentek, is- 
mét az előbbi csend állott be. 
Ekkor egy leány hirtelen megállt 

éppen azon kapu előtt, ahol a de 
tektiv rejtőzködött. Félelmetesen né- 
zett a leány a part keritése felé, 
Müller is visszafojtett lélegzettel 
állott a ház kapuja mögött. Egész 
tisztán látta az alakot, amint a ke- 
ritésen át lassan, igen lassan emel- 
kedik. Egy férfi volt, az első pil- 
lantásra látta őt a detektiv. 
A leány remegve állott meg a 

ház ajtaja előtt. Félelmében resz. 
ketve mondta : 
- Látja?... ott... ott! 
A férfi a parton megállt. 
Egy hangos fütty. 
Az utcán át nagyszámu rendő 

Most megragadták a férfiut, ki 
görcsösen rángatódzni kezdett. 
- Megfogtuk! - kiáltották a 

rendőrök. 
Pokoli kacagás hallatszott a Duna 

felől. 
A rendőrök elővették a köpenyük 

alá rejtett tolvajlámpájukat. 
- Ördög és pokoil! - káltott 

Müller, - hiszen ez egy kitömött 
báb. Megcsaltak bennünket! Ugyal 
ki tehette ezt? 
A rendőrök körülvilágitottak. A 

tolvajlámpa rávetette fényét a viZ 
tükrére. 
Semmi sem volt látható. 
- Kutassátok fel a partot, 

kiáltott dörgő hangon a titkosrendől 
Billel vannak összeköttetésben azob 
kik velünk ezt a komédiát játszol 
ták. Itt kell a buvóhelynek lenüi 
ahonnan Bill éjjeli kirándulásait il 
tézi, hát ki hozhatta volna más (e 
ezen a majdnem függélyesen mefe 
dek parton ezt a bábut. 

Földhöz vágták a régi nadrágbi 
és kabátba bujtatott szalmatekercsel 
A rendőrök kötélhágcsók segélye 

vel leszállottak a meredek partol 
hogy felkutassák a buvóhelyet. 
A detektiv a korláthoz támasi 

kodva, feszült figyelemmel hallg? 
tózott a kutatás eredménye utál 

Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-40. 

(Folyt. köv.) 


